

疫苗接种忙 党员来助力

九江大力推进新冠疫苗接种工作，确保符合条件的群众“应接尽接”

提升履职能力 共建美丽社区

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/招燕媚)“接下来要建立覆盖全村村民的微信群,将政策等传达给村民。”4月6日,狮山镇招大社区举行新一届干部、经济社社长履职能力提升培训班,新一届干部、经济社社长共同描绘未来发展蓝图。

近年来,招大社区以发展经济为中心,加强基础设施建设,创造良好的投资环境,2020年经济总产值达到9.8亿元,同时完成了洗边幸福之家、社区最美庭院试点等多个项目,不断推进乡村振兴,打造美丽文明村居。

培训班上,招大社区新一届经济社社长分别获颁当选证,其中7人是新上任的经济社社长。“我自小在洗边长大,见证了洗边的变化。”洗边经济社社长洗焕强表示,将主动担当,为巩固村内环境卫生出力。

“希望通过培训班,鼓励大家肩负起招大的未来。”招大社区党委书记、居委会主任、经联社社长招国强表示,新一届的干部、经济社社长应做好未来五年发展计划,担起新责任、新担当、新作为,共同建设富裕美丽招大。围绕未来五年发展的工作目标,招国强提出了5个“新”:实现产业转型升级新布局、建设环境优美新村庄、营造和谐文明新风尚、构建平安稳定新格局、共享富裕幸福新生活。

我们多加会儿班 群众就少跑点腿 九江交警中队事故组加班加点处理一宗交通事故

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/李炳龙)4月2日,来自东莞的马小姐松了一口气:“终于可以安心回家过节,不用再跑一次了。”原来,马小姐在九江有一宗交通事故,经九江交警中队事故组加班加点处理,案件得到解决。

当晚7时多,离下班已过去了近两个小时,但九江交警中队事故组的办事大厅仍灯火通明。此时,一宗交通事故案件正在处理之中。调解、签名、确认,经办案人员的连续工作,双方当事人终于就事故责任划分、经济赔偿等方面达成了一致。

原来,马小姐于3月31日驾车在南海九江镇发生交通事故,由于当时双方未能就事故责任划分达成一致,事故只能暂时按一般程序处理。案件移交到事故组后,按照相关程序,由于涉及到取证、问话等环节,马小姐的案件需要延后处理。

“我家在东莞,来回一次不容易,能不能考虑下我的特殊情况呢?”眼看就是清明假期,马小姐急得不行,向中队办案人员提出希望能够尽快将事故处理好。

“你先别急,等我们想想办法。”案件主办民警冯绍章一边安慰马小姐,一边向分管领导请示。获批同意后,冯绍章决定加班处理这宗案件。

4月2日下午5时30分,虽已是下班时间,也即将迎来清明假期,但冯绍章和辅警张文树、崔志毅忙完手上的事情后,仍然继续留在了中队,协助处理马小姐的案子。

随后,调取事故现场视频监控、分析案情、向当事人双方分析事故成因、解答双方的疑惑、划分责任、协商赔偿事宜……经过近两个小时的解疑释法,马小姐的案子最终得到了圆满解决。



为加快新冠疫苗接种工作,九江镇以党史学习教育为契机,狠抓组织领导体系建设、责任体系建设、接种能力建设,全力推动新冠疫苗接种,在群众接种意愿、接种效率、接种安全等方面取得实效,截至4月6日已经完成群众接种19571人次,未发生异常反应。

连日来,九江镇各村居工作人员及广大党员志愿者严格落实防疫指挥部工作要求,迅速行动,通过电话摸排、信息录入、入户入企走访以及悬挂标语横幅、户外电子屏播放、微信转发宣传等,确保符合接种条件的群众“应接尽接”,用实际行动践行“我为群众办实事”的庄严承诺。

接种现场

党员志愿者助力 疫苗接种井然有序

登记、问询、接种、留观……昨日上午8时,设在南海区第九人民医院的接种点开始工作。在工作人员的指引下,受种者按照一米线距离有序排队,并依次完成登记、接种、留观各项程序。据了解,该接种点目前日接种能力在2000剂次左右。

“你好,这几天你有感冒、发热等不舒服的现象吗?”“是否有对药物、食物、疫苗过敏的反应?”“是否曾经有接种疫苗后,出现过严重反应?”在疫苗接种处,4位党员志愿者手拿新冠疫苗接种健康状况咨询与医学建议,向前来接种的市民询问道。

据了解,为了扎实开展新冠疫苗全民接种工作,逐步建立起一道新冠肺炎免疫屏障,南海区第九人民医院利用清明节假日,联合镇党员志愿者一道,在该院接种点开展党员志愿者服务活动。

在咨询登记现场,党员志愿者积极配合医务人员,对接种人员进行体温测量、填写《流行病学调查问卷》等接种前的准备工作。医务人员现场询问接种人员身体健康状况和作出医学建议,经测量血压或血糖正常后,由志愿者分批引导到疫苗接种点进行接种,确保整个接种流程高效完成。

接种的市民纷纷表示,党员志愿者和医务人员热情周到、指引清晰、解释到位,疫苗接种工作井然有序,给市民带来了方便。

村居行动



居民在医院接种新冠疫苗。

西桥社区 党员干部带头接种

4月1日,西桥社区召开党员动员大会,广泛组织各级党员发挥先锋模范带头作用,开展疫苗接种及宣传发动工作。

为加快推进全民接种,西桥社区充分调动各经济社社长、出租屋屋主、企业负责人的积极性,入户派发接种通知书;同时,在各出租屋、企业、志愿服务等微

信群发布疫苗接种通知。值得一提的是,西桥社区还安排专人专窗开展疫苗接种登记工作,做好解释工作。每天安排工作人员带队到医院进行疫苗接种,指导群众安装APP,及时了解群众身体健康状况及处理各种应急情况。

党员干部、公职人员带头接种疫苗,是增强广大群

众信心的重要举措。西桥社区党委书记卢国标带头接种疫苗,是西桥社区第一个接种人,并主动带领社区党员到医院进行接种。卢国标表示,社区党委作为凝心聚力的基层堡垒,在这次疫苗接种工作中发挥了很大作用,提供了丰富的党群服务,让疫苗接种变得更暖心。

镇南村 进村入户宣传

“我年纪大了,眼睛不好,这手机也用不惯,谢谢你们帮我录入信息!”镇南村56岁的黄阿姨笑着说。原来,该村党员志愿者曾国迎刚刚帮黄阿姨在手机预约了新冠疫苗接种的时间。

像曾国迎一样,镇南村一共有40多名党员志愿者在协助开展疫苗接种宣传发动工作。他们通过派发通知书、调查问卷、知情同

意书等,在各厂企微信群内发布疫苗接种信息,并将通知张贴到楼道、小区主要出入口,有针对性地开展政策解读,普及疫苗接种知识,为居民答疑解惑。

事实上,自疫苗接种工作全面启动以来,镇南村党委就积极加强宣传引导,干部进村入户走访村民,派发宣传单,向村民讲解接种新冠疫苗的重大意义,以及接

种的相关政策和知识,提高村民的知晓率和参与度。

“我们组织经济社社长、妇委、后勤治安队挨家挨户入户摸底调查、宣传发动,做好各项前期准备工作,减少群众等待接种疫苗时间。”镇南村党委书记梁植森介绍,疫苗接种工作是现阶段的重点工作,村委以党建引领,发动多元主体参与其中,取得了较好的效果。

著名作家欧阳山之子女欧阳燕星追随父亲足迹,首次踏访桂城东二社区

感受乡村巨变 再续两代情谊

珠江时报讯(记者/黎小燕)“通过见人见事再忆父亲的点点滴滴,这对我来说意义巨大。”4月6日,著名作家欧阳山之子女欧阳燕星首次踏访南海桂城街道东二社区,在东二乡亲的陪伴下,重温父亲生活工作的旧迹,见证东二社区的巨变。

1953年,中国文坛名家欧阳山曾在东二社区生活工作长达半年。其时,东二社区南兴、新村(当时合称南新社)成立中南五省第一个合作社。欧阳山以此为题材,并以南新社第一任社长彭伯强为原型,写下了中篇小说《前途似锦》。这半年时间里,欧阳山住在东二村民彭宝信家中。

昨天下午,彭宝信之子彭柒根与欧阳燕星一见如故。一番寒暄后,彭柒根便热情地带着欧阳燕星一行踏访旧地。穿过热闹的东二市场,走进烟火味十足的小巷,一栋七层高的公寓呈现在眼前,门口处“柒号公馆”牌匾清晰可见。“这里就



欧阳山当年与村民插秧的情景被绘上建筑外墙,欧阳燕星兴奋地与之合影。

是您的父亲欧阳山当年体验生活居住的地方,也就是我家。当时东二村的房子以低矮瓦屋为主,我家的两层楼是相对较好的房子,二楼还开了一个小窗,每到夜晚您的父亲便借助外面透进来的一点点月光,挑着煤油灯夜写。如今,两层小楼已经被六层公寓替代了。”彭柒根说。

行走间,彭柒根热情地向村

民介绍,这位来客便是当年文坛名家欧阳山之子。老一辈村民听闻后,纷纷前来寒暄,讲述欧阳山在村中生活的点点滴滴。

“您的父亲为人随和,和村里人相处融洽,经常和大家一起插秧、踩水车,他还给我们家送了一个锦煲,当年可是一件稀罕物。”彭伯强之子彭细裕见到欧阳燕星后,便迫不及待地回忆当

年情。

1980年,欧阳山带着日本翻译家再次到访东二。1988年,80多岁高龄的他三访东二村,第三次来时,东二村已经变了模样。村中一座座崭新的厂房、一栋栋高低错落的住宅,还有新建的幼儿园、学校等崛起,这些变化让欧阳山非常惊喜和兴奋,仿佛看到了他的小说《前途似锦》在这里变成了现实。

如今,东二社区已蝶变成城市社区。当年欧阳山曾经插秧的大片农田已无踪影,被洋房、现代厂房所替代,而他经常洗澡的小河也被填埋变成街巷,车人流穿梭不息。

尽管欧阳山当年生活的旧迹已面貌全改,但他的事迹却在东二社区广泛流传。在东二村史馆和东二公园,都珍藏着欧阳山在此生活工作的照片。而在南兴人民会场旧址,当年欧阳山与村民插秧的情景则被复原成墙绘。至今,东二公园南门处仍挂着一副对联:“昔日名家传巨

著前途似锦,今朝大众上琼楼美景如春”。

“没想到东二社区已经找不到半点农村的模样,这是中国嬗变的时代缩影,也是见证南海城市发展的鲜活例子。”尽管父亲生活过的旧迹已发生了巨变,但东二社区对父亲的怀念以及村民的热情,还是让欧阳燕星倍感欣慰,“谢谢你们,这是对父亲作品《前途似锦》的最好肯定,以后定必多走动,再续两代情谊。”欧阳燕星说。

分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

- ▲佛山市武林客益文化传播有限公司遗失营业执照正本,统一社会信用代码:91440604MA4WY5RR5F,现声明作废。
- ▲佛山市全合诚运输有限公司遗失粤E16471车辆的道路运输证IC卡,证号:002052880,发证时间:2012年12月19日,现声明作废。
- ▲佛山市南海区桂城富景幼儿园遗失民办非企业单位登记证书正副本,统一社会信用代码:524406057606342681,现声明作废。
- ▲佛山市南海区桂城富景幼儿园遗失中华人民共和国民办学校办学许可证正副本,证号:教民14406056000084号,现声明作废。